
Goleszów, 06.12.2022 

Gmina Goleszów 
ul. 1 Maja 5 
43-440 Goleszów 
IK.271.31.2022 
 

Do wszystkich  
uczestników postępowania 
 

Dotyczy: zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 
ustawy z dnia 11.09.2019 Prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U. z 2022, poz. 1710) pod nazwą: 

„Ubezpieczenie majątku i innych interesów Gminy Goleszów w latach 2023-2024” 
 
Zamawiający - Gmina Goleszów, zawiadamia, że do powyższego postępowania o udzielenie 
zamówienia publicznego wpłynęły poniższe wnioski o wyjaśnienie specyfikacji istotnych warunków 
zamówienia: 
Zestaw pytań nr II 
 
Ubezpieczenie mienia 

Treść wniosku: 
1. Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 

ograniczające odpowiedzialność, to mają one zastosowanie chyba, że Zamawiający wprost włączył 
je do zakresu ubezpieczenia, 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza 
 

Treść wniosku: 
2. Prosimy o włączenie do zakresu ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk poniższej klauzuli: 

Klauzula wyłączająca skażenie mienia wskutek chorób zakaźnych 
Z zachowaniem innych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień umowy ubezpieczenia 
strony uzgodniły, że Towarzystwo Ubezpieczeniowe nie odpowiada za szkody w mieniu 
spowodowane: 
zdarzeniami lub decyzjami odpowiednich organów albo Ubezpieczonego lub Ubezpieczającego, 
powodującymi konieczność utylizacji mienia, w tym w szczególności środków obrotowych, lub 
kwalifikujące mienie jako niezdatne do użytku, związanymi z wystąpieniem pandemii lub epidemii 
jakichkolwiek chorób zakaźnych. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający wyraża zgodę 

 
Treść wniosku: 
3. Prosimy o akceptację niniejszego zapisu Klauzuli sankcyjnej:  

Wiener TU S.A. Vienna Insurance Group nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia                            
w zakresie, w jakim ochrona lub wypłata świadczenia naraziłyby Wiener TU S.A. Vienna Insurance 
Group na konsekwencje związane z nieprzestrzeganiem rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, 
embarga handlowego lub sankcji ekonomicznych wprowadzonych na podstawie prawa Unii 
Europejskiej lub Stanów Zjednoczonych Ameryki, Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii                         
i Irlandii Północnej lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje 
międzynarodowe, jeśli mają zastosowanie do przedmiotu umowy. 
Brak zgody będzie mógł skutkować brakiem możliwości przedstawienia oferty. 
 



Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje iż klauzula sankcyjna jest ujęta w Programie Ubezpieczenia. Zostaje ona 
rozszerzona o terytorium Zjednoczonego Królestwa Wielkiej Brytanii i Irlandii Północnej 
 

Treść wniosku: 
4. Prosimy o akceptację niniejszego zapisu Klauzuli Cyber:  

1. Na potrzeby niniejszej klauzuli zastosowanie znajdują następujące definicje: 
1) „System Komputerowy” oznacza każdy komputer, sprzęt komputerowy, oprogramowanie, 
aplikacje, proces, kod, program, technologię informacyjną, system komunikacji lub sprzęt 
elektroniczny, którego właścicielem lub użytkownikiem jest ubezpieczony. Za system 
komputerowy uważa się także każdy inny podobny system i każdą konfigurację wyżej 
wymienionych elementów oraz wszelkie związane z tym urządzenia do przechowywania danych 
wejściowych, wyjściowych lub danych elektronicznych, sprzęt umożliwiający pracę w sieci lub 
kopie zapasowe, 
2) „Sieć Komputerowa” oznacza grupę systemów komputerowych oraz innych sprzętów 
elektronicznych lub urządzeń sieciowych połączonych z użyciem dowolnej formy technologii 
komunikacyjnej, w tym także przez internet, sieć intranet lub wirtualne sieci prywatne (VPN) 
umożliwiające sprzętom komputerowym działającym w sieci wymianę danych elektronicznych, 
3) „Dane Elektroniczne” oznaczają informacje wykorzystywane, udostępnione, przetwarzane, 
przekazywane lub przechowywane w Systemie Komputerowym, 
4) „Złośliwe oprogramowanie lub podobne aplikacje” oznacza wszelkie kody oprogramowania, 
instrukcje programowe lub inne zestawy instrukcji opracowane z zamiarem uszkodzenia, 
zaburzenia lub wywierania innego negatywnego wpływu, przenikania lub monitorowania 
programów komputerowych, plików danych lub operacji (niezależnie od tego czy posiadają 
zdolność samo replikacji), w tym między innymi „wirusy”, „konie trojańskie”, „robaki”, „bomby 
logiczne”, „oprogramowanie szantażujące”, „odmowy dostępu” lub „odmowy świadczenia usług”, 
5) „Przerwa w funkcjonowaniu” oznacza czas, w którym dostawy prądu lub innych mediów nie są 
dostępne lub gdy sprzęt nie działa. 
2. Wyłączona jest odpowiedzialność Towarzystwa z tytułu wszelkich strat, szkód, zobowiązań, 
wydatków, grzywien lub kar oraz wszelkich innych kwot należnych bezpośrednio lub pośrednio na 
skutek: 
1) wykorzystywania lub posługiwania się jakimikolwiek systemami komputerowymi lub siecią 
komputerową, 
2) ograniczenia lub utraty zdolności wykorzystywania lub posługiwania się systemem 
komputerowym, siecią komputerową lub danymi elektronicznymi, 
3) dostępu do danych elektronicznych, ich przetwarzania, transmisji, przechowywania lub 
wykorzystywania, 
4) braku dostępu, przetwarzania, transmisji, przechowywania lub wykorzystywania jakichkolwiek 
danych elektronicznych, 
o ile jest to rezultat: 
(a) nieuprawnionych lub złośliwych działań, niezależnie od tego kiedy i gdzie one wystąpią, lub 
zagrożenia wystąpienia oszustwa w związku z powyższym, 
(b) oprogramowania złośliwego lub innej podobnej aplikacji, 
(c) błędu w programowaniu lub błędu operatora po stronie ubezpieczonego, 
(d) wszelkich niecelowych i nieplanowanych przerw w funkcjonowaniu systemu komputerowego, 
sieci komputerowej lub danych elektronicznych ubezpieczonego nie spowodowanych 
bezpośrednio przez fizyczną stratę lub szkodę. 
3. Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, warunków                    
i wyłączeń zawartych w OWU i innych klauzulach, ochrona obejmuje straty lub szkody w mieniu,  
w tym zakłócenia w prowadzeniu działalności gospodarczej i spowodowane tym zakłócenia                         
w prowadzeniu działalności przez kontrahentów ubezpieczonego, towarzyszące bezpośrednio 



jednemu lub wielu zdarzeniom ubezpieczeniowym, pomimo iż przyczyna określona w punkcie                    
2 stanowi czynnik przyczyniający się do wystąpienia takiego zdarzenia. 
Niemniej jednak ochrona ubezpieczeniowa z tytułu fizycznej straty lub szkody na mieniu nie uchyla 
ogólnego zastosowania wyłączeń odpowiedzialności wskazanych w punkcie 2, a żadna                                       
z okoliczności określonych w tymże punkcie sama w sobie nie będzie uznawana za fizyczną stratę 
lub szkodę. 
4. Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniowa zgodnie z OWU                          
i pozostałymi klauzulami – to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego uszkodzenia sprzętu lub 
urządzenia do przechowywania danych elektronicznych systemu komputerowego, co skutkować 
będzie szkodą lub utratą danych elektronicznych przechowywanych na tym sprzęcie lub urządzeniu 
do przechowywania danych elektronicznych, to wówczas podstawę wyliczenia odszkodowania                     
z tytułu uszkodzonych lub utraconych danych elektronicznych zgodnie z niniejszą Umową stanowić 
będą wyłącznie koszty reprodukcji danych elektronicznych. Koszty te uwzględniają wszelkie 
wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione i niezbędne do odzyskania, zebrania lub 
opracowania takich danych elektronicznych, przy czym nie obejmują one wartości, jaką dane 
elektroniczne mają dla ubezpieczonego ani żadnej innej osoby, nawet gdy przedmiotowe dane 
elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, pozyskane ani skompilowane. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający wyraża zgodę 
 

Treść wniosku: 
5. Prosimy o podanie lokalizacji z najwyższą łączną sumą ubezpieczenia majątku,  
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż obiekt o najwyższej wartości to budynek szkoły, Goleszów, ul. Szkolna 
2, wartość ok. 6 mln zł 
 

Treść wniosku: 
6. Czy do ochrony ubezpieczeniowej zostały zgłoszone budynki objęte nadzorem konserwatora 

zabytków? Jeśli tak to proszę o wskazanie, które to budynki oraz jaka jest ich wartość (suma 
ubezpieczenia).  

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż zgodnie z informacją w załączniku nr 6, posiada budynki wpisane do 
rejestru zabytków lub będące pod opieką konserwatora zabytków: 
Gminna Ewidencja Zabytków: 
a) budynek Goleszów, ul. 1 Maja 5 – budynek administracyjny, siedziba urzędu – ok.1,5 mln zł 
b) budynek Goleszów, ul. Grabowa 11 – mieszkania komunalne – ok. 285 tys. zł 
c) budynek Kozakowice, ul. Główna 25 -  mieszkania komunalne – ok. 180 tys. zł 
d) budynek Cisownica, ul. Cisowa 122 świetlica gminna – ok. 272 tys. zł 
e) kaplica Bażanowice, ul. Spokojna 5 – kaplica cmentarna – ok. 13 tys. zł 

 
Treść wniosku: 
7. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie 

na użytkowanie, stosownie do aktualnego przeznaczenia; w przeciwnym wypadku prosimy                           
o wskazanie budynków nieposiadających takiego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny, 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż wszystkie budynki użytkowane są zgodnie z ich przeznaczeniem 

 
Treść wniosku: 
8. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje 

poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co potwierdzone jest 
każdorazowo pisemnym protokołami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków 
niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny 



Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza 

 
Treść wniosku: 
9. Prosimy o potwierdzenie,  że wszystkie zabezpieczenia przeciwpożarowe w obiektach zgłoszonych 

do ubezpieczenia są sprawne i posiadają aktualne przeglądy techniczne oraz są zgodne                                     
z obowiązującymi przepisami w zakresie ochrony przeciwpożarowej, 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza 

 
 
Treść wniosku: 
10. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie obiekty zgłoszone do ubezpieczenia posiadają źródło wody 

do gaszenia pożaru z zewnątrz w ilości zgodnie z obowiązującymi przepisami – Rozporządzenie 
MSWiA z dnia 24 lipca 2009r. w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg 
pożarowych.  

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający ze względów technicznych nie jest w stanie potwierdzić 

 
Treść wniosku: 
11. Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie obiekty zgłoszone do ubezpieczenia objęte są systemem 

detekcji pożaru, którego elementy posiadają certyfikat CNBOP i który zamontowany jest zgodnie   
z Polską Normą. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zmawiający nie może potwierdzić 
 

Treść wniosku: 
12. Prosimy o potwierdzenie, że na terenie obiektów zgłoszonych do ubezpieczenia nie wykonuje się 

prac pożarowo-niebezpiecznych.  
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający potwierdza 
 

Treść wniosku: 
13. Czy wśród budynków, które będą przedmiotem ubezpieczenia są budynki, które zostały wyłączone 

z eksploatacji. Prosimy o ich wskazanie oraz jaka jest ich wartość (suma ubezpieczenia).  
Odpowiedź Zamawiającego: 

Przedmiotem ubezpieczenia jest budynek aktualnie nieużytkowany - Budynek dawnej Szkoły, 
Leszna Górna, ul. Spacerowa 25,  przeznaczony do remontu, wartość 120 584,10 zł. Jego stan 
określony jest jako dobry. Zakres ubezpieczenia, zgodnie z Programem Ubezpieczenia ograniczony 
jest do ryzyk nazwanych. Dla przedmiotowego budynku wprowadza się limit odpowiedzialności 
100 000 zł i franszyzę redukcyjną 5% min. 1 000 zł. 
 

Treść wniosku: 
14. W przypadku ubezpieczenia budynków wyłączonych z eksploatacji, prosimy o potwierdzenie 

spełniania poniższych wymagań: 
1) maszyny i urządzenia stanowiące wyposażenie budynku są oczyszczone, konserwowane 

oraz odłączone od źródeł zasilania, 
2) teren na którym znajduje się budynek jest ogrodzony, dozorowany, oświetlony w porze 

nocnej, 
3) gaśnice oraz inne instalacje ppoż. znajdują się w wyznaczonym miejscu , są sprawne 

technicznie i gotowe do użycia, 



4) z urządzeń (instalacji) wodno-kanalizacyjnych i technologicznych została usunięta woda, 
inne ciecze oraz para lub budynek jest ogrzewany tak, aby we wszystkich 
pomieszczeniach wewnątrz panowała temperatura powyżej 0°C. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż wszystkie maszyny i urządzenia w tych budynkach są odłączone od 
źródła zasilania, instalacje poddawane przeglądom 
 

Treść wniosku: 
15. Czy budynki wyłączone z eksploatacji są dozorowane 24 h/dobę, 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż budynek nie jest dozorowany budynek jest ogrodzony 

 
Treść wniosku: 
16. Czy do ubezpieczeniu mienia od wszystkich podlegają również drogi , mosty,  wiadukty, tunele. 

Jeżeli tak to prosimy o podanie : 
- ich łącznej wartości ( w w/w grupach ) . 
- udostępnienie wykazów ze wskazaniem lokalizacji i opisem w/w mienia , podaniem długości , 
konstrukcji itp. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż powyższe mienie zostało zgłoszone do ubezpieczenia. Informacja na 
ten temat zawarta została w załączniku nr 6 oraz w załączniku nr 4 (arkusz: MOSTY/PRZEPUSTY) 
 

Treść wniosku: 
17. Prosimy o potwierdzenie, że ubezpieczeniu nie podlegają  sieci elektroenergetyczne, znajdujące 

się w odległości większej niż 800 m od ubezpieczonej lokalizacji. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż w/w mienie zgłoszone do ubezpieczenia nie znajduje się w odległości 
większej niż 1000 m od ubezpieczonych budynków 
 

Treść wniosku: 
18. Prosimy o wykreślenie § 8 wzoru umowy, który dotyczy kar umownych. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż w umowach nie ma zapisu o karach umownych 
 

Treść wniosku: 
19. Prosimy o wykaz prac remontowych i budowlanych planowanych przez Zamawiającego w okresie 

ubezpieczenia, których wartość jednostkowa przekracza 500 000 zł, 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż plan wydatków inwestycyjnych na rok 2023 i lata kolejne nie jest jeszcze 
zaplanowany. Do projektu budżetu na rok 2023 zostały zgłoszone różne zadania inwestycyjne na 
łączną wartość ok  15 mln. zł. Plan powinien być  opracowany do 15.12.2022 r. i nie później do 
31.01.2023. 
 

Treść wniosku: 
20. Prosimy o informację czy zgłoszone do ubezpieczenia budynki są wyposażone w instalację solarną 

i fotowoltaiczną. Jeżeli tak, to prosimy o udostępnienie wykazu budynków wraz z podaniem 
wartości kwotowej instalacji solarnych, w którą wyposażone są  zgłoszone do ubezpieczenia 
budynki, 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż zgodnie z informacją w Załączniku nr 6, przedmiotem ubezpieczenia jest 
instalacja do produkcji prądu (oświetlenie części wspólnych, oświetlenie zewnętrzne), adres: 



Cisownica, ul. Cisowa 32 zainstalowana w 2022r, wartość 30 240,00 zł, kontrole i przeglądy zgodnie 
z zaleceniami producenta 
 

Treść wniosku: 
21. Czy na terenie lokalizacji zgłoszonych do ubezpieczenia wystąpiła powódź od 1997r., 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż nie we wskazanym okresie budynki gminne nie były dotknięte powodzią 
ani nie występowały w nich podtopienia.   Z powodu deszczu nawalnego zdarzały się sporadyczne 
zalania piwnic w budynkach mieszkalnych w Cisownicy przy ul. Cisowej oraz rozmycie nawierzchni, 
wymycie poboczy, podmycie przyczółków i zamulenia rowów 
 

 
Treść wniosku: 
22. Prosimy o potwierdzenie, że gdziekolwiek w dokumentacji przetargowej jest mowa o limicie na 

pierwsze ryzyko,  w przypadku wypłaty odszkodowania, limit każdorazowo ulega konsumpcji, 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający potwierdza za wyjątkiem sytuacji gdy przez Wykonawcę zostanie zaakceptowana 
klauzula fakultatywna - Klauzula nr 4/I 
 

Treść wniosku: 
23. Prosimy o wprowadzenie łącznego limitu odszkodowawczego na budynki wyłączone z eksploatacji 

w wysokości 100 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż na budynek aktualnie wyłączony z eksploatacji obowiązuje limit 
100 000 zł.  
 

Treść wniosku: 
24. Prosimy o potwierdzenie, że do ubezpieczenia nie zostało włączone mienie w trakcie budowy. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający potwierdza 
 

Treść wniosku: 
25. Prosimy o potwierdzenie, że w budynkach wskazanych do ubezpieczenia nie jest prowadzona 

działalność produkcyjna/magazynowa. W przeciwnym wypadku prosimy o informacje, jakiego 
rodzaju działalność produkcyjna/magazynowa jest prowadzona, jakiego rodzaju mienie jest 
magazynowane/przechowywane? 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza za wyjątkiem sytuacji, gdy w budynkach przechowywane/magazynowane 
jest mienie przeznaczone do realizacji zadań własnych Jednostki 
 

Treść wniosku: 
26. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie posiada/nie zarządza wysypiskiem śmieci, sortownią 

odpadów, oraz, że w okresie wykonania zamówienia, nie planuje prowadzenia tego typu 
działalności. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza 
 

Treść wniosku: 
27. Prosimy o potwierdzenie, że w ramach postępowania nie jest objęta Regionalna Instalacja 

Przetwarzania Odpadów Komunalnych?  
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający potwierdza 



 
Treść wniosku: 
28. Prosimy o rozbicie sum ubezpieczenia na poszczególne środki trwałe w odniesieniu do Punktów 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż na terenie PSZOK znajduje się plac, waga i wiata stalowa – całość jest 
własnością osoby trzeciej – Gmina wynajmuje teren 
 

Treść wniosku: 
29. Prosimy o informacje, czy Zamawiający posiada biogazownie? Jeśli tak, prosimy o podanie jej 

wartości i lokalizacji w której się znajduje. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż nie posiada biogazowni 
 

Treść wniosku: 
30. Prosimy o podanie wartości najdłuższego odcinka sieci wodociągowej/kanalizacyjnej.  
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający ze względów technicznych nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na pytanie w chwili 
obecnej. Ubezpieczenie i administrowanie całości infrastruktury realizowane jest przez Wodociągi 
Ziemi Cieszyńskiej. Intencją Zamawiającego jest objęcie ochroną ewentualnych sieci, za które 
odpowiedzialność ponosi Ubezpieczający/Ubezpieczony (np. sieci odprowadzanych z budynku lub 
stanowiących część tych budynków) 
 

Treść wniosku: 
31. Prosimy o informacje, czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone hale namiotowe, tunele foliowe lub 

szklarnie? 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż przedmiotem ubezpieczenia są namioty wystawiennicze, imprezowe, 
okazjonalne. Tunele foliowe i szklarnie nie są przedmiotem ubezpieczenia 
 

Treść wniosku: 
32. Prosimy o informację czy w obiektach zgłoszonych do ubezpieczenia, są przechowywane materiały 

niebezpieczne pożarowo, materiały łatwopalne lub wybuchowe? 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający nie posiada informacji, aby wybuchowe mienie było przechowywane w obiektach 
zgłoszonych do ubezpieczenia, jednak w ubezpieczanych obiektach znajduje się mienie, które może 
być uznane łatwopalne, np. księgozbiory lub inne niezbędne do wykonywania zadań związanych                 
z działalnością Jednostki 
 

Treść wniosku: 
33. Prosimy o przedłużenie terminu składania ofert do 14.12.2022r.  
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający wyraża zgodę na przedłużenie terminu składania ofert do 13.12.2022r. godzina 
pozostaje bez zmian. 

 

Ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej 

Treść wniosku: 
34. Prosimy o akceptację niniejszego zapisu Klauzuli sankcyjnej:  

„Wykonawca/Ubezpieczyciel nie świadczy ochrony ani nie wypłaci świadczenia w zakresie w jakim 
ochrona lub wypłata świadczenia naraziłyby Wykonawcę/Ubezpieczyciela na konsekwencje 
związane z nieprzestrzeganiem rezolucji ONZ lub regulacji sankcyjnych, embarga handlowego lub 



sankcji ekonomicznych wprowadzonych na podstawie prawa Unii Europejskiej lub Stanów 
Zjednoczonych Ameryki lub prawa innych krajów i regulacji wydanych przez organizacje 
międzynarodowe, jeśli mają zastosowanie do przedmiotu umowy.  

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający udzielił odpowiedzi w pytaniu nr 3. Dotyczy wszystkich ryzyk 

 
Treść wniosku: 
35. Prosimy o włączenie klauzuli pandemicznej w treści: 

W odniesieniu do ryzyka pandemii ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód wyrządzonych 
umyślnie lub będących wynikiem rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego i osób, za które ponosi 
odpowiedzialność. 
Niedochowanie reżimu sanitarnego przez Ubezpieczonego lub osoby, za które ponosi 
odpowiedzialność lub którym zleca wykonanie określonych czynności w swoim imieniu i na swoją 
rzecz, będzie traktowane jako rażące niedbalstwo. Przez reżim sanitarny rozumie się zespół 
zakazów i nakazów ustalonych przez właściwe organy władzy publicznej w drodze przepisów 
prawa. 
Rozszerzenie ochrony ubezpieczeniowej o klauzulę reprezentantów nie ma zastosowania                              
w odniesieniu do niniejszej klauzuli. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż nie może w całości zaakceptować treści klauzuli i wprowadza 
następujący zapis: 
1. W odniesieniu do ryzyka pandemii ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód wyrządzonych 
umyślnie przez Ubezpieczonego i osób, za które ponosi odpowiedzialność. Dla szkód będących 
wynikiem rażącego niedbalstwa obowiązuje limit 30 000 zł 
2. Niedochowanie reżimu sanitarnego przez Ubezpieczonego lub osoby, za które ponosi 
odpowiedzialność lub którym zleca wykonanie określonych czynności w swoim imieniu i na swoją 
rzecz, będzie traktowane jako rażące niedbalstwo. Przez reżim sanitarny rozumie się zespół 
zakazów i nakazów ustalonych przez właściwe organy władzy publicznej w drodze przepisów 
prawa. 
3. Rozszerzenie ochrony ubezpieczeniowej o klauzulę reprezentantów nie ma zastosowania                         
w odniesieniu do niniejszej klauzuli 

 
Treść wniosku: 
36. Zwracamy się z uprzejmą prośbą o potwierdzenie, że z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności 

cywilnej wyłączone są szkody związane z udzielanymi świadczeniami  medycznymi / 
rehabilitacyjnymi. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza, poza wykonywaniem drobnych świadczeń medycznych np. w szkołach,  
takich jak zmiana opatrunku, iniekcje, szczepienia, pobieranie krwi i krótkotrwałe jej 
przechowywanie) 

 
Treść wniosku: 
37. Prosimy o potwierdzenie, ze jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź 

ograniczające odpowiedzialność to maja one zastosowanie chyba, ze Zamawiający wprost włączył 
je do zakresu ubezpieczenia w SIWZ. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza 

 
Treść wniosku: 
38. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje i nie będzie 

obejmował szkód objętych ochrona w ramach systemu ubezpieczeń obowiązkowych. 
 



Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza 

 
Treść wniosku: 
39. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres odpowiedzialności Ubezpieczyciela w żadnym przypadku nie 

będzie wykraczał poza zakres ustawowej odpowiedzialności Ubezpieczonego. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający potwierdza 
 
Treść wniosku: 
40. Prosimy o potwierdzenie, ze w zakresie przeniesienia chorób zakaźnych ochrona 

ubezpieczeniowa nie obejmuje szkód wyrządzonych:  
-z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego. 
-spowodowane przez wirus HIV, BSE, TSE, HTLV III, LAV, chorobę Creutzfelda-Jakoba; 
- spowodowane w wyniku lub w związku z uszkodzeniem lub modyfikacja kodu genetycznego. 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż zgodnie z Programem Ubezpieczenia wina umyślna w zakresie 
przeniesienia chorób zakaźnych została wyłączona a rażące niedbalstwo zostało ograniczone do 
limitu 30 000 zł. 
Zamawiający potwierdza w ppkt. drugim i trzecim 

 
Treść wniosku: 
41. Prosimy o potwierdzenie, ze zakres ochrony nie obejmuje odpowiedzialności cywilnej za szkody, 

straty, koszty, wydatki, grzywny, kary lub jakiekolwiek inne kwoty bezpośrednio lub pośrednio 
wynikające z lub związane z (w tym obawą lub zagrożeniem rzeczywistym lub rzekomym): 
koronawirusem (Covid – 19), w tym wszelkich jego mutacji lub odmian; 
pandemią lub epidemią ogłoszoną przez Światową Organizację Zdrowia lub organ władzy 
publicznej 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający potwierdza poza sytuacjami, za które odpowiedzialność ponosi zgodnie z pozostałymi 
zapisami Programu Ubezpieczenia i OWU Wykonawcy 

 
Treść wniosku: 
42. W ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej z zakresu klauzuli czystych strat finansowych prosimy 

o wyłączenie szkód wyrządzonych przez niezgodne z prawem działanie lub zaniechanie przy 
wykonywaniu władzy publicznej oraz mające związek z wydaniem lub niewydaniem decyzji 
administracyjnych lub aktów normatywnych.  

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający nie wyraża zgody 

 
Treść wniosku: 
43. W ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej z zakresu klauzuli czystych strat finansowych prosimy 

o wyłączenie szkód spowodowanych przez produkt lub usługi. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający wyraża zgodę 
 

Treść wniosku: 
44. Prosimy o zmianę franszyzy redukcyjnej dla szkód w czystych stratach finansowych do wysokości 

10% odszkodowania nie mniej niż 1 000 PLN 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający nie wyraża zgody 
 



Treść wniosku: 
45. Prosimy o zmianę franszyzy redukcyjnej dla szkód wyrządzonych w środowisku naturalnym do 

wysokości  10% odszkodowania nie mniej niż 2 000 PLN 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający nie wyraża zgody 
 
Treść wniosku: 
46. W odniesieniu do podróży służbowych prosimy o dodatkowe wykreślenie zakresu terytorialnego 

dla: Rosji, Białorusi, Ukrainy. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający informuje, iż zgodzie z Programem Ubezpieczenia, odpowiedzialność z tytułu 
podróży służbowych dotyczy państw UE 

 
 
Treść wniosku: 
47. Prosimy o zmianę franszyzy redukcyjnej ogólnej do wysokości 1000 PLN w każdej szkodzie 

rzeczowej. 
Odpowiedź Zamawiającego: 

Zamawiający nie wyraża zgody 
 
Treść wniosku: 
48. Prosimy o wyłączenie szkód w wartościach pieniężnych, papierach wartościowych, dokumentach, 

planach, zbiorach archiwalnych i kolekcjonerskich, dziełach sztuki, w przedmiotach posiadających 
wartość naukową, artystyczną, zabytkową, kolekcjonerską; 

Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż nie rozumie jakie szkody mają być wyłączone dla przedmiotowego 
mienia.  W związku z tym ustala się, że jeśli któreś z wskazanego mienia zostało zgłoszone i/lub 
opisane w Programie Ubezpieczenia, obowiązującymi zostają zapisy SWZ.  

 
 
 
 

                      Wójt Gminy Goleszów  

 

                                 /-/ mgr Sylwia Cieślar  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Niniejsze wyjaśnienia podlegają publikacji na stronie internetowej Zamawiającego www.goleszow.bip.net.pl 

 

 

http://www.goleszow.bip.net.pl/

